

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 121 (7013)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 15 октября 1983 года
Цена 2 коп.

Месячник высокой производительности и дисциплины труда в коллективах-инициаторах

Курс на рекорд

С начала второй декады месяца коллектив мартеновского цеха № 1 сокращает отставание от плана, допущенное в первых числах октября. Пример подает коллектив двухванного агрегата № 35. Со второй половины сентября бригады этого агрегата заметно увеличили средний вес плавки. Благодаря этому ежедневно комсомольско-молодежный коллектив обеспечивает превышение плана примерно на 300 тонн.

Уверенная работа сталеварских бригад 35-го агрегата позволяет ожидать от коллектива в нынешнем году рекордного производства. Предварительные подсчеты экономистов цеха показывают, что при сохранении до конца декады сегодняшних темпов агрегат выдаст за год более 1,6 миллиона тонн стали.

Вместе с тем бригады печи борются за улучшение качества металла. Пример в этом подают бригады П. Л. Маликова и Н. В. Игина. По итогам сентября и девяти месяцев года они работают на уровне качества, превышающем их обязательство.

С. КУЛИГИН.

Ударная вахта

Коллектив рудника, выступивший одним из инициаторов месячника высокой производительности и дисциплины труда, уверенно выполняет намеченные обязательства. За первую декаду октября на сверхплановом счету коллектива были уже тысячи тонн руды. В соревновании бригад лидирует коллектив начальника смены В. Антонюка.

Общие успехи этой бригады складываются из достижений многих экипажей экскаваторов. Отлично трудится, например, машинист экскаватора Ю. П. Запускалов. Кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени, обладатель знака «Шахтерская слава» третьей степени, многократный победитель соцсоревнования, машинист экскаватора Запускалов выполняет с начала октября нормы выработки в среднем на 117 процентов.

Высоких показателей добивается один из ближайших его соперников машинист экскаватора Н. А. Черкасов, неоднократный победитель социалистического соревнования, награжденный знаком «Шахтерская слава» второй степени. Выполняя нормы выработки не ниже 106 процентов, партгрупорг смены Черкасов многое делает для активизации соревнования рудничан. Не случайно уже сегодня коллектив коммунистического труда рудника Магнитки может гарантировать перевыполнение намеченных октябрьских обязательств. Примеру ведущих машинистов следуют коллективы других экипажей. Вахта рудничан набирает размах.

А. САЛЬНИКОВА,
нормировщик рудника.

Сегодня по всей стране шагает коммунистический субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистический труд. Ему предшествовала большая подготовительная работа.

К субботнику ГОТОВЫ

Общественный штаб коксохимиков по подготовке к субботнику разработал четкий график работ для каждого подразделения. Учеными специфика различных коллективов и погрешности производства.

Коллектив ремонтно-механического цеха займется в этот день подготовкой запасных частей к текущим ремонтам. Персонал цеха ремонта коксовых печей в основном выйдет на рабочие места: предстоит вести ремонтные работы на нескольких батареях. Наведением порядка на территории цеха, попавшей в зону реконструкции, ремонтом коксовых машин будут заниматься бригады кустового электроремонтного цеха.

Что касается коллективов сменных бригад основных цехов коксохимии — им предстоит выполнить большой объем работ по расчистке и благоустройству территории производства. Собственно, эта работа уже началась: с 10 октября бригады коксохимиков в свои выходные дни наводят порядок на территории цехов. Так что субботник коксохимии встречают с деловым настроением.

Первыми начинают сегодня субботник газорезчики и машинисты кранов, часть ремонтников копрового цеха № 2. Они работают смену на своих местах. А до 20 октября отработают в свои выходные дни в счет субботника трудящиеся сменных бригад цеха. Им предстоит выполнить уборку территории на прилегающих участках. 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду копровики решили отметить наивысшей производительностью.

РАЗРЕШИМЫЕ ПРОБЛЕМЫ

11 октября состоялось совместное заседание бюро парткома и президиума профкома комбината. С докладом о результатах работы за сентябрь и 9 месяцев года, о задачах металлургов Магнитки на завершающий период года выступил исполняющий обязанности директора комбината Ю. В. ЯКОВЛЕВ. Предлагаем вниманию читателей изложение его доклада.

План производства основных видов продукции в минувшем месяце выполнен. Перевыполнен план по валовой продукции, по реализации и производительности труда. На десятки тысяч рублей произведено дополнительно товаров народного потребления. Однако в сентябре допущено резкое снижение уровня выполнения заказов, в том числе важнейших. Не выполнены также заказы народного хозяйства по коксу и чугуну. Недодано к плану кооперированных поставок 13 тысяч тонн катанки, свыше 11 тысяч тонн конструкционного сортового металла, тысячи тонн других видов металлопродукции. Произошло снижение уровня выполнения экспортных заказов по чугуну и прокату. В результате этого план реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам оказался сорванным. С фактического объема реализации продукции комбината снято 61 миллиона рублей. Такова цена плохой работы по заказам.

С начала года при всех трудностях коллектив комбината справился с задачами по производству, выполнив девятимесячную программу по всему металлургическому циклу. Выполнены и социалистические обязательства по производству стали и проката, принятые на нынешний год. Почти на полмиллиона рублей дополнительно выпущено товаров народного потребления. Почти на 20 миллионов рублей перевыполнен с начала года план по общему объему производства, и на 10 миллионов — по реализации продукции.

Но следует подчеркнуть, что далеко не все коллективы использовали имеющиеся возможности для организации стабильной производительной работы, выполнения заказов. С начала года из месяца в месяц не справляется с планом коллектив коксохимического производства, ставя в трудное положение доменщиков. Несмотря на то, что с пуском еще одной мощной коксовой батареи положение с этим видом продукции несколько улучшилось, заметного сдвига в работе коксохимиков пока не видно.

Основная причина отставания этого важного периода — большие простои, вызванные авариями и нарушениями технологии. Из-за аварий и бурения печей потеряно 25 тысяч тонн

кокса, еще 32 тысячи тонн — из-за отступлений от технологии. Нарушения элементарных правил трудовой и производственной дисциплины, технологии стали на коксохиме постоянным явлением. Очевидны упущения руководства, партийной и профсоюзной организации в работе с обслуживающим персоналом.

Резко сдали позиции сталеплавильщики. Сбои в технологии, высокий процент текущих простоев, низкая работа по заказам — все эти негативные явления сегодня присущи коллективу производства. А потери весьма ощутимы. Только из-за превышения допустимых сроков текущих простоев потери производства во всех мартеновских цехах составили 106 тысяч тонн, и около половины из этого количества приходится на третий мартеновский цех.

Особенно неудовлетворительно работает в нынешнем году второй мартеновский цех. Здесь с начала года недодано к плану 10 тысяч тонн металла. На 11 печях не выполняется план, столько же агрегатов работают на более низком уровне, чем в прошлом году.

Окончание на 3-й стр.)

Окончание на 3-й стр.)

Окончание на 3-й стр.)



Итоги выполнения производственного плана за 10 дней октября 1983 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	99,6	100,2	100,7	Прокат	62,4	55,5	80,1
Сталь	99,7	99,7	100,3	Кокс	96,2	105,0	100,4
				Руда	137,4	—	87,6
				Агломерат	100,6	100,4	99,8
				Огнеупоры	98,9	87,5	90,2

Итоги выполнения производственного плана за 10 дней октября 1983 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК			КМК			НТМК		
Доменный цех	99,6		Доменная печь № 1	97,4	Доменный цех № 1	100,5		
Доменная печь № 2	99,1		Доменная печь № 3	100,5	Доменная печь № 2	101,4		
Доменная печь № 3	99,9				Доменная печь № 4	101,2		
Доменная печь № 4	104,1				Доменная печь № 3	100,1		
Доменная печь № 6	93,8		Доменная печь № 2	98,5	Мартеновский цех № 2	96,7		
Доменная печь № 7	97,1				Мартеновский цех № 3	100,1		
Мартеновский цех № 2	100,0		Мартеновский цех № 1	102,5	Мартеновский цех № 2	96,7		
Мартеновский цех № 3	101,0		Мартеновский цех № 2	95,0	Мартеновский цех № 2	96,7		
Мартеновская печь № 2	81,1		Мартеновская печь № 2	103,8	Мартеновская печь № 3	99,0		
Мартеновская печь № 3	97,7		Мартеновская печь № 3	99,0				
Мартеновская печь № 11	99,9				Мартеновская печь № 17	104,0		
Мартеновская печь № 12	104,2		Мартеновская печь № 10	98,7	Мартеновская печь № 13	98,9		
Мартеновская печь № 13	97,8		Мартеновская печь № 7	101,2				
Мартеновская печь № 22	79,7		Мартеновская печь № 8	104,0				
Мартеновская печь № 25	126,9		Мартеновская печь № 15	102,5				
Обжимный цех № 3	93,2		Обжимный цех	93,6				
Блюминг № 2	100,0				Блюминг	73,9		
Бригада № 2 блюминга	100,2				Бригада № 2 блюминга	90,0		
Среднелистовой стан	98,6		Листопрокатный цех	57,7				
Стан 500	86,4		Среднесортный стан	88,5				
Копровый цех № 1	96,4		Копровый цех	113,2	Копровый цех	84,0		
ЖДТ	103,4		ЖДТ	101,9	ЖДТ	99,3		

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 октября в 17 часов в актовом зале ЦЛК состоится заседание общекombинатского постоянно действующего производственного совещания по вопросу:

«Увеличение производства стали и улучшение ее качества».

Докладчик — главный сталеплавильщик А. И. Агарышев.

На совещании приглашаются все члены ПДПС, главные специалисты, начальники управлений, производств, цехов, лабораторий и отделов, председатели цеховых комитетов и ПДПС, секретари партийных и комсомольских организаций.

Президиум ПДПС.

С чем встретим холода

Состоялось совместное заседание бюро парткома и президиума профкома комбината. Одним из вопросов повестки дня была подготовка производства и цехов к работе в зимних условиях. С докладом выступил и. о. главного инженера комбината М. Г. ТИХОНОВСКИЙ.

Подготовка цехов и производств к зиме имеет особое значение для устойчивой работы комбината, предотвращения высокой заболеваемости трудящихся. Не случайно вопрос о нашей готовности к зиме был вынесен на недавнее заседание бюро парткома и президиума профкома комбината.

По существу, подготовка началась еще в июне, когда был издан приказ о подготовке железнодорожного транспорта к устойчивой работе в зимний период. Следом за этим был издан еще ряд документов, посвященных теме готовности к зиме различных переделов и цехов. Аналогичные распоряжения принимались начальниками цехов. За выполнением мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях следили посты народного контроля и комсомольские «прожектористы», широкая общественность. С другой стороны, подготовительная работа контролировалась сотрудниками производственного отдела и отдела охраны труда и техники безопасности, специалистами управления материально-технического снабжения. Все это позволило к началу октября подготовить большинство цехов к наступлению холодов, создать запасы сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов. Правда, с ресурсами дело обстоит хуже, чем хотелось бы. Очень мало удалось подготовить агломерационного сырья и прежде всего концентратов. Напряженным остается положение с созданием зимних запасов аркалыкской глины и карагандинских коксующихся углей. Не созданы нужные запасы некоторых других материалов.

В ближайшее время предстоит проявить особую деловитость работникам УМТС, горно-обогатительного производства и железнодорожного транспорта.

Но это — одна сторона дела. Другая, не менее важная, — готовность самих цехов, производственных и бытовых помещений, техники и механизмов к зимнему сезону. Проведенные проверки показали, что и здесь не все ладно. Из 54 мероприятий, намеченных в приложении к приказу по комбинату, выполнено пока только 18 — ровно треть, хотя сроки их реализации истекли еще в сентябре. Еще 21 мероприятие выполнено наполовину или чуть больше. И, наконец, последние 15 мероприятий — к ним практически не приступали.

В горно-обогатительном производстве из 13 намеченных выполнены 8, на коксохимии из 9 мероприятий выполнена одна треть, а остальные ожидают завершения в октябре. Около половины намеченных работ не выполнены в сталеплавильном производстве. Правда, здесь требуется помощь со стороны главного механика, отдела оборудования и УМТС.

Медленно ведется подготовительная работа в доменном цехе. Этот важнейший участок технологической цепи комбината сегодня к работе в зимних условиях практически не подготовлен.

Затягиваются важные предзимние работы в первом обжимном, втором и третьем цехах, прокатном цехе № 9. В последнем из них до сих пор гуляют сквозняки, не уплотнены ворота, не расчищены и не сданы по акту подъездные пути к цеху.

Видимо, ожидают от зимы отсрочки руководители листопркатного, проволочно-штрипсового цехов и листопркатного цеха № 4: целый ряд важных работ здесь намечен на октябрь и даже ноябрь. Слабо занимают ликвидацией сквозняков в восьмом листопркатном цехе, хотя он сегодня держит первенство по простудным заболеваниям.

К сожалению, перечень подразделений, не спешащих утеплиться, выполнить другие работы накануне скорых холодов, на этом не заканчивается.

Беспокоит также слабая работа по созданию условий для бесперебойной деятельности железнодорожного транспорта. 83 цеха имеют на своей территории железнодорожные пути, но лишь 34 подготовили их к зиме и сдали по актам. Худшее положение с готовностью путей в горно-обогатительном и коксохимическом производствах, доменном и мартеновских цехах. Неважно готовится снегоуборочная техника, хотя если верить отчетам и рапортам руководителей — все обстоит благополучно. А ведь когда проводили пробные запуски — семь из каждых десяти механизмов запустили так и не удалось! И это в то время, когда держится очень теплая погода.

Еще одна сторона подготовительной работы — наведение порядка и чистоты на территории цехов и производств. Недавно группа работников комбината посетила Нижнетагильский комбинат. Своими глазами магнитогорцы могли убедиться, насколько выше у наших соперников по соревнованию культура производства. В самом широком смысле этого слова. Что касается нас — придется поучиться у тагильчан. Это относится в первую очередь к доменщикам, коксохимикам, коллективу ГОП, имеющим наиболее неприглядную, захлавленную территорию. Думается, во время субботника здесь будет наведен должный порядок. А вообще — гораздо лучше и правильнее следить за чистотой и порядком постоянно, не ожидая авралов.

Анализ готовности цехов комбината к зиме показывает, что при несомненных успехах остается значительное число недоработок. Их предстоит устранить в самое ближайшее время.

После доклада М. Г. Тихоновского были заслушаны выступления ряда начальников цехов и руководителей цеховых общественных организаций. Принято возвращенное постановление. В нем, в частности, говорится:

«Считать основной задачей хозяйственного, партийного, профсоюзного и комсомольского руководства производств и цехов комбината безусловное обеспечение устойчивой и высокоэффективной работы каждого трудового коллектива в зимний период 1983—84 гг. Обязать хозяйственное руководство цехов и производств в срок до 29 октября выполнить все мероприятия, намеченные ранее, и обеспечить полную готовность цехов к работе зимой. Производственному отделу и отделу охраны труда и техники безопасности повысить требовательность и установить надлежащий контроль за устранением имеющихся недостатков по подготовке к зиме с рассматриванием отчетов хозяйственных руководителей на еженедельных рапортах и специальных совещаниях. При необходимости проводить комиссионное принятие цехов и производств комбината на степень их готовности к устойчивой работе зимой».

В постановлении бюро парткома и президиума профкома комбината обращено внимание начальников цехов и руководителей цеховых профсоюзных организаций доменного и листопркатного цеха № 4, мартеновских и обжимных цехов, сортопркатного и проволочно-штрипсового, ряда других подразделений на невыполнение намеченных мероприятий по подготовке к зиме. Обращено также внимание секретарей партийных организаций этих цехов на недостаточный контроль за исполнением принятых постановлений. Секретари партийных организаций отстающих цехов предупреждены о персональной ответственности за выполнение не позднее 29 октября всех работ по подготовке к зиме.

Кроме того, в постановлении указано ряду ведущих специалистов и руководителей служб комбината на необходимость принятия действенных мер по оказанию цехам помощи в завершении предзимней подготовительной работы.

Намечена широкая программа мероприятий партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по контролю за ходом подготовительных работ и выполнением намеченных мер.



НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ

Имя Николая Терентьевича Яковлева хорошо известно сталеплавильщикам комбината. Он работает сталеваром на пятнадцатой печи в третьем мартеновском цехе. И как работает! Одним из первых включившись в социалистическое соревнование за выплавку стали строго по заказам, Николай Терентьевич добивается заметных успехов, строго соблюдая технологические требования, проявляя мастерство и настойчивость. Сегодня он — один из лучших сталеваров на комбинате. Недаром он обучал передовым приемам своих товарищей по работе, проводил, как называют ее в цехе, школу Яковлева.

Соревнование сталеварских бригад за выдачу стали строго по заказам набирает темпы, приносит заметные плоды, называет новые имена сталеваров-спайперов.

За многолетний безупречный труд Николай Терентьевич Яковлев награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Фото Т. Усик.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

Недавно на свою восьмую отчетно-выборную конференцию собрались молодые энергетик. Собрались, чтобы подвести итоги работы, наметить задачи на будущее.

Организации соцсоревнования среди КМК в отчетном периоде уделялось особое внимание. Вспомним хотя бы коллективы цеха промышленной вентиляции: КМК монтажного участка № 2 (рук. А. И. Смирнов, комсорг В. Маляренко) признан лучшей молодежной бригадой за первое полугодие, немало побед в соцсоревновании и на счету КМК центральной заготовительной мастерской (рук. В. А. Широковский, комсорг С. Потаников). Всегда были впереди и такие коллективы, как бригады аппаратного участка ЭРЦ (рук. С. М. Азанов, комсорг А. Нагаев), механо-монтажного участка ЦИА (рук. А. М. Галин, комсорг В. Потапов). Однако, как отметил в своем докладе секретарь комитета ВЛКСМ цехов УГЭ Игорь Гринчишин, далеко не все возможности соцсоревнования еще используются. Такие цехи, как паросиловой и электромонтажный кустовой исключили свои КМК из соревнования, секретари комсомольских организаций не подавали в комитет комсомола заявки на участие этих коллективов в трудовом соперничестве. В итоге побед оказалось гораздо меньше, чем предполагалось.

Серьезные нарекания в адрес комсомольских «прожектористов» высказал на конференции начальник штаба «КП» цехов УГЭ Виктор Чаевский. 257 рейдов и проверок провели комсомольские дозорные за отчетный период. Цифра впечатляет, но количество проверок не означает их качества. В электроремонтном цехе, например, проводился рейд по подготовке к празднику — именно такая формулировка стояла в журнале штаба «КП» ЭРЦ. Некоторые «прожектористы» умудрились выдать один рейд за несколько,

например, проводится проверка по сохранности собственности и все недостатки заносятся в журнал как отдельные рейды. Семь недостатков — семь рейдов... «Прожектористы» ходят в передовиках, а проверки-то липовые, пользы коллективу от них никакой. Работу комсомольских дозорных нужно улучшать — таково было мнение большинства участников конференции.

Немалое место в работе конференции было уделено педагогическому отряду «Энергетик» при базовом СПТУ № 41. Движение передовиков сравнительно новое, энергетик практически первыми на комбинате взялись за это важное и нужное дело, и вот уже в течение трех лет комсомольцы ведут в училище различные кружки и секции. Трудностей пока, конечно, много. О них и шел разговор на конференции. Выступивший здесь командир педотряда Евгений Криничин отметил, что еще не в полную силу работает группа профилактики правонарушений, не хватает фотоматериалов и радиодеталей для работы кружков. Педагогический отряд «Энергетик» сегодня считается лучшим на комбинате, его опыт распространяют и обобщают не только в городе, но и в области, поэтому ребятам-энтузиастам нужна помощь от всех заинтересованных сторон. Искра энтузиазма не должна погаснуть.

Вот лишь часть того, о чем говорилось на конференции. В целом молодые энергетик неплохо поработали в отчетном периоде. Передел внес свою долю труда в работу комсомольской организации комбината. Поэтому расхождений в мнениях не было: работа комитета комсомола цехов УГЭ признана удовлетворительной. Его секретарем вновь избран Игорь Гринчишин.

И. КОНОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Слова на ветер»

По поводу опубликованной в газете «Магнитогорский металл» за 13 сентября 1983 года статьи «Слова на ветер» сообщаем, что ввиду отсутствия лесоматериалов борта хоккейной коробки на территории школы № 9 в 1983 году установлены не будут.

Установка хоккейной коробки в 7 «а» квартале будет закончена к 1 ноября 1983 года. Ремонт хоккейной коробки в 4 «г» квартале будет произведен также к 1 ноября 1983 года.

Рабочие по заливке льда хоккейных коробок будут приниматься по мере необходимости.

В. ГУСЕВ,
начальник ЖКО № 1.

По жилищно-коммунальному отделу № 2 составлен план мероприятий, которым определены сроки и ответственность по устранению имеющихся дефектов на всех 10 хоккейных коробках.

Работы будут закончены до 1 ноября 1983 года.

Н. ЛЫЧАК,
начальник ЖКО № 2.

«Отложили на потом»

Сообщаем, что факты имели место. В настоящее время в цехе группа народного контроля провела проверку исполнения мероприятий, предусмотренных распоряжением по подготовке цеха к работе в осенне-зимний период 1983—1984 гг.

Обнаруженные недостатки устраняются: заделываются щели в фанерах крыши цеха и заканчивается в ближайшие дни работа по монтажу отсекающей системы автомобильных воров.

Все остальные мероприятия выполнены.

Критические замечания по вопросу планирования работ и сроков их исполнения будут учтены.

А. ЗУЕВ,
и. о. начальника цеха металлоизделий.

РАЗРЕШИМЫЕ ПРОБЛЕМЫ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

С начала года хронически отстает от плана коллектив второго обжимного цеха, недодавший к исходу сентября в общей сложности 56 тысяч тонн заготовки. Аварии и поломки, нарушения технологии, теплового режима нагрева слитков и многое другое не дают обжимщикам занять достойное место среди цехов передела. Текущие простои на втором блюминге возросли в этом году на 1 процент. Причем простои возросли на профилактике и подогреве слитков, по технологии. Возросла аварийность, приведшая к потере 11 тысяч тонн металла. Всего же из-за увеличения текущих простоев производство снижено в сравнении с минувшим годом на 32 тысячи тонн продукции.

Из сортовых станов хуже других работает, пожалуй, коллектив стана 500, недодавший за 9 месяцев 35 тысяч тонн проката. Причины такого положения кроются прежде всего в самом коллективе. Руководители стана, партийная организация сортопрокатного цеха пока не сделали решительных шагов по налаживанию работы отстающего коллектива. Не меньшую озабоченность вызывает неудовлетворительная работа прокатчиков станов № 1 и 2, задолжавших с начала года в общей сложности 44 тысячи тонн продукции.

В тех сложных условиях, которые характерны сегодня для работы нашего комбината, особое значение приобретает дисциплина труда, безупречное выполнение своих обязанностей каждым работником. К сожалению, в этой области нам далеко до благополучия. В этом году потери рабочего времени по цехам возросли на полтора процента, допущено много нарушений трудовой дисциплины. В ряде цехов отмечается снижение уровня технологии, увеличение выхода брака. Не везде на должном уровне ведется работа по внедрению экономичных режимов, рациональному расходованию топливно-энергетических ресурсов, сырья и материалов. Практически во всех переделах отмечено превышение нормативов расхода сырья и материалов. Скажем, в коксовых цехах с начала года перерасходовано угольной шихты на кокс только в сентябре 6 тысяч тонн, а с начала года — 20 тысяч тонн. Агломератчики перерасходовали с начала года 20 тысяч тонн топлива.

Беспокойство и терпимость, с которой доменщики относятся к превышению нормативов расхода кокса и

рудной сыры на производство чугуна. Возрос расход железа на тонну чугуна и составил 1009 килограммов. Ссылки на плохое качество сырья, его нехватку, неритмичность поставок не могут в полной мере объяснить такое серьезное ухудшение работы коллектива.

С начала года в доменном цехе перерасходовано 87 тысяч тонн кокса на производство чугуна — именно то количество, которое недополучили наши потребители.

Сталеплавильщики крайне щедро расходуют жидкий чугун и только в сентябре использовали его свыше нормативов более чем на 32 тысячи тонн. В чем причины такого перерасхода? Высока аварийность, нередки сбои в организации производства, недостаточен контроль за расходом чугуна со стороны начальников мартеновских цехов. Особенно высоким расходом чугуна отличается второй цех. Здесь до сих пор не приняты меры по стабилизации веса плавки — колебания от 380 до 440 тонн, ухудшению работы завалочных машин и шихтовых кранов.

Мы не укладываемся также в нормативы расхода стали на прокат.

Такое бесхозяйное отношение к государственному добру дорого обходится комбинату. Только в сентябре у нас перерасходовано на производство продукции более 11,6 миллиона рублей, которые легли тяжелым грузом на себестоимость. Помимо этого более чем на 11 миллионов рублей невыполнен план по прибыли, а это — новый удар по экономике предприятия, дальнейшее ухудшение финансового положения...

С грузом сложных проблем коллектив комбината вступил в завершающую четверть года. Однако результаты работы в первой декаде октября показали, что проблемы эти нельзя считать неразрешимыми. Хороший пример подал коллектив третьего мартеновского цеха, в считанные дни сумевший погасить допущенное с начала месяца отставание от плана. Отрядные факты есть в работе многих других подразделений. Закрепить первые успехи, сосредоточить внимание на упущениях и добиться их устранения — сделать это имеют все возможности руководители, партийные и профсоюзные организации отстающих цехов. Последний квартал года должен стать периодом преодоления отставания во всех переделах, периодом выхода на рубежи плана нового, 1984 года.

ГОТОВИМСЯ В РАБОЧИЙ КЛАСС

В соответствии с договором о содружестве коллективов комбината, базовых профтехучилищ и подшефных школ с 12 сентября на базе пяти СГПТУ комбината организованы занятия восьмиклассников по трудовому обучению и профессиональной ориентации.

Три часа еженедельно проводят в училищах школьники — наша будущая рабочая смена. Для них открыты учебно-производственные мастерские, лаборатории, учебные ка-

бинеты, с ребятами занимаются опытные педагоги. В минувший вторник в СГПТУ № 41 занимались 50 человек из 21-й и 17-й школ. Для них это уже не первое занятие в этом училище, ребята здесь освоились. Пока они только осваивают азы рабочей профессии, но придет время и вечерние школьники войдут в наши коллективы. А, значит, работа по трудовому обучению и профессиональной ориентации школьников даст свои плоды.

К. ИГОРЕВ.



Александр
Павлов

С В Е Р И М В Р Е М Я

СОЛДАТ

Мы в этой жизни скоротечной
большому пламени сродни.
И время, словно мех кузнечный,
крушит обугленные дни,

чтоб на высокой самой ноте
последний огненный язык
осекся в яростной работе
и отлетел, как звездный крик.

Ну что ж, не нами мир задуман.
Не нами, грешными, но все ж
огонь гудит по нашим думам,
огонь, который с нами схож.

Он зол, стремителен, неистов,
но сквозь летящие года
несет живительные искры,
как дальний свет несет звезда.

ДВЕРЕВОЙ

Он кокс печет, глотая горький
дым,
его пирог не по зубам сластене.
И желтый месяц кружится над
ним
в оплавленном и треснутом
плафоне.

Так хлеб высокий выпекает мать,
колдуя у широкой русской печи.
И светом лампы не спеша обнять,
ей вечер припорашивает плечи.

Седой и прокаленный коксохим,
преддверье городского покоя...
От камня, от железа, от сохи,
из рук отца ты вышел надо мною.

Над этою землю зоревой
годами и дымами припорошен...
И вот стоит последний дверевой,
осыпанный и будущим,
и прошлым.

РОДИНА

Плывут над рожью полдни
в сарафанах,
в тягучем зное кружатся
шмели...

Отчизна!
Ты мне любя и желанна,
в какой бы край дороги ни вела.

Какие нам дано измерить версты,
какие испытанья пережить?
Любить Отчизну — это очень
просто,
куда трудней ее солдатом быть.

О, это чувство!
С чем оно сравнимо?
А сердце богатеет каждый миг
и учится почти неуловимый
травинки каждой понимать язык.

То чувство полно ощутишь тогда
лишь,
когда, упав в отчаянном бою,
его услышишь, стиснешь зубы,
встанешь —
и победишь смертельную струю!

Серый камень плаща...
Он глядит за распадок синий,
где летят, трепеща,
журавли над Россией.

Пробуждается луг,
снова роца зеленою стала.
Все ему недосуг
сойти с пьедестала.

Худошав, камнелиц,
в прикипевшей навек пилотке,
засмотрелся на птиц,
пролетающих клином коротким.

Сколько вас на земле
батальонами встало немymi,
в неостывшей золе,
в обжигающей душу пустыне?

Сколько замерло вас,
неподвластных уже перекличке,
не ушедших в запас,
не меняющих звезды и лычки?

Серый камень плаща,
только взгляд за распадок синий...
Камнелиц, худошав,
он стоит над Россией.

НОЯБРЬ

Бродит ветер в поздней канители,
зябкий, неприкаянный, сырой.
По шиханам роци облетели,
и зима вздыхает за горой.

На кустах шиповника колючих,
поджидая первый снегопад,
отголоском дней минувших,
лучших,
сморщенные ягоды висят.

На протоках листья и коряги
крутит леденящая вода.
И в дождями залитом овраге
плавает холодная звезда.

Многоцветье спелое, лесное,
где же твой блистательный
наряд?
Неужели так же и со мною —
эти дни, как листья, отгорят?

Что же вы, деревья, не шумите,
или не найдете нужных слов?
Только карагач — последний
житель
не смирен дыханием снегов.

Пробавляюсь осенью и ленью,
за окошко светлое гляжу...
Ничего в окне не нахожу,
трачу беззастенчиво мгновенья.

Трачу их, швыряю за окно,
немо, непродуманно и тупо...
Ну и что?
Расстраиваться глупо.
Все мгновенья жить не суждено.

И вот я дома, а в глазах —
сверчки
от всех событий.
Снова как во сне,
Сыннишка спит и кажет кулачки,
Конечно мне, кому же, как не мне.

Вот так уедешь — все дела, дела...
В заботах и трудах настолько
тесно,
что возвратишься — свадьба
в три стола,
а сын побрился и привел невесту.

Я сяду на углу, налейте мне
стакан граненый свадебного зелья.
Я был куда как в дальней
стороне,
возможно, ради этого веселья.

Свою любовь я не транжирил, нет.
Я нес ее, как раненую птицу,
сквозь тьму соблазнов и сомнений
свет,
боясь заледенеть и оступиться.

Я снова дома.
И в моем углу
опять светло и неприкосновенно.
И солнышко гуляет по столу,
в бумагах увязая по колено.

Еще тепло хранит земля...
Пусть вьюги с гор ползут
по-лесью.
Я вижу — гордо реют листья
на коченеющих ветвях.

Им дан отчаянный удел —
лишь тишину ненастье вспорет,
противоборствуя и споря,
стоять наперекор беде.

А все ли мы храним тепло,
не слишком ли боимся вьюги?
И стоит ли искать друг в друге
то, что давным-давно ушло?

Над переменами лица
не стоит суетиться годы...
Живи до самого конца
вот так, как борется природа.

К чему не привыкает человек!
И к жизни,
а при жизни даже к смерти,
и к адресу любому на конверте,
к звучанью песен и теченью рек...

К чему не привыкает человек!
Он на плечах несет свой дымный
век.

А встретившись в житейской
круговерти,
он говорит: «Здорово, что ли,
черти!»

Но, забывая все-таки о смерти,
к любви не привыкает человек!

ПРЕДПОЧИТАЕМ АКТИВНЫЙ ОТДЫХ

Закончился летний спортивный сезон. Насыщенным он был у комсомольцев и молодежи управления комбината. Помимо участия в стартах легкой спартакиады ММК, по ходу которой 15 юношей и девушек уже получили значки ГТО, 83 человека из числа молодых управленцев приняли участие в трех спортивных праздниках. Эти праздники были организованы бюро ВЛКСМ управления ММК совместно с ДСО «Труд» ММК и проходили под девизом «Спорт — массовость». Местом для проведения этих праздников служили живописные районы трех больших рек: Белой, Урала, Уя. На празднике по массовой сдаче норм ГТО молодежь сдавала нормативы на спринтерской дистанции по бегу, по метанию гранаты и прыжкам в длину. В июле состоялись соревнования по спортивному ориентированию и большой праздник на воде. Во время праздника были проведены старты пловцов и гребцов на

надувных лодках, игры в водное поло.

В программе туристического слета, который проходил на реке Белой, ребята демонстрировали свое умение разбивать палатки, переносить раненого, преодолевать ловушки и качающиеся бревна, переправы по подвесному мосту и канату, а также быстро разжигания костра.

Всем спортивным мероприятиям сопутствовала большая культурная программа: праздник рыболова-любителя, день Нептуна, веселые старты, и, конечно, песни у костра.

В. СОКОЛОВ,
секретарь комсомольской организации управления комбината.

На снимке: молодежь управления комбината в привале.

Фото Г. КРУГЛОВА.



НОВОСТИ

Нашего полку прибыло

Во Дворце культуры имени Ленинского комсомола состоялась вечерняя встреча участников художественной самодеятельности.

Те, кто пришел в этом году в наш Дворец впервые, могут выбрать себе увлечение по душе, ведь сегодня здесь работают 42 взрослых и 37 детских коллективов художественной самодеятельности. Много теплых слов было сказано на встрече в адрес народного хора ветеранов (руководитель М. С. Ветрова), народного

ансамбля современного бального танца (руководитель Л. В. Войтова), народного циркового коллектива «Юность» (руководитель Г. П. Наливайко). Участники художественной самодеятельности показали для новичков большую программу.

А затем выступили кружковцы из недавно созданных коллективов. В 1980 году у нас во Дворце появился агиттеатр «Ритм» (руководитель Н. В. Данилова). Этот коллектив — молодежный, здесь занимаются молодые рабочие и школьники, учащиеся ПТУ. Агиттеатр «Ритм» — частый гость в микрорайонах и подшефных совхозах, в цехах комбината и на предприятиях города. Не меньшей популярностью пользуются у горожан детский театр-студия «Рампа»

(руководитель В. А. Столярова), ВИА «Романтики» (руководитель В. В. Кожевников) и ансамбль пропаганды современного бального танца (руководитель И. И. Скуридина).

В эти коллективы пришло большинство новичков. Значит, занятия будут продолжаться.

Т. ЕСКОВА,
председатель профбюро ДКМ им. Ленинского комсомола.

Стартуют шахматисты

В городском шахматном клубе начался турнир по шахматам в зачет зимней спартакиады ММК.

В этом году соревнования проводятся по 13 группам. В турнире примут уча-

стие 367 человек, это свыше 100 команд. Как и в прошлые годы, соревнования пройдут по швейцарской системе в пять туров. Мы увидим интересную борьбу как в личном, так и в командном зачете.

В турнире примут участвующие ведущие шахматисты комбината, опытные кандидаты в мастера и перворазрядники С. Краснов (цех электросетей и подстанций), И. Шварцман (ЛПЦ № 3), Н. Кузнецов (аглоцех № 1), Б. Большаков (цех водоснабжения) и многие другие. Победители групповых турниров встретятся в финале командного чемпионата, который состоится в конце нынешнего года.

Соревнования продлятся до середины ноября.

А. ЗИГАНГРОВ,
наш общественный корреспондент.

ВСТРЕЧА С ФУТБОЛИСТАМИ

18 октября во Дворце культуры металлургов имени Ленинского комсомола состоится встреча любителей футбола, болельщиков с футбольной командой «Металлург».

Повестка дня: итоги выступления футбольной команды «Металлург» в первенстве СССР II лиги класса «А» в сезоне 1983 года и задачи на 1984 год. С докладом выступит старший тренер команды Анатолий Николаевич Козлов.

Приглашаем всех на встречу. Начало в 18 часов 30 мин.

В честь знаменательных дат

Октябрь богат знаменательными праздниками.

Славными делами встречают учащиеся СГПТУ № 13 каждую дату. Накануне Дня Конституции в училище прошел тематический вечер «Символы нашей Родины», который подготовила и провела зав. библиотекой Г. А. Арзамасова. Завершился вечер выступлением хора ветеранов.

Ко Дню работников сельского хозяйства в училище прошел тематический вечер «От земли — хлеб, от хлеба — богатство». Подготовкой к нему занимались учащиеся группы 815 под руководством преподавателя биологии Н. П. Федотовой. На этот вечер были приглашены представители Молочно-овощного совхоза, которому училище оказывало помощь в уборке урожая.

К 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду в каждой группе ребята обязуются отработать на благоустрой-

ВЕСТИ ИЗ СГПТУ № 13

стве города и училища не менее 15 часов. Группа первого курса вальцовщиков-операторов (мастер В. П. Моргуненко) выступила с почином посадить тополиную аллею на территории училища. Другие группы поддержали эту инициативу и в течение недели тоже будут заниматься посадкой деревьев и уборкой закрепленной территории.

К дню рождения комсомола готовит новый репертуар дискотека, которую ведут учащиеся группы 810, будущие горные доменных печей. Торжественное собрание, затем тематический вечер «Партии сыном зовется по праву Ленинский наш комсомол» и, наконец, дискотека, которую с таким нетерпением ждут ребята — такие мероприятия запланированы на этот день в училище.

Г. ВЛАДИМИРЦЕВА,
председатель учпрофкома СГПТУ № 13.

Содружество труда и спорта

Состоялась встреча учащихся первого курса СГПТУ № 13 с представи-

телями совета ДСО «Труд» ММК. Перед ребятами выступил заместитель председателя заводского совета В. А. Владимирцев. Руководство совета ДСО «Труд» ММК и СГПТУ № 13 заключили договор о сотрудничестве, ведь спортивная база училища одна из лучших в области. Наши учащиеся являются ведущими спортсменами области, мы по праву гордимся чемпионом среди юношей по биатлону, членом сборной команды ЦС «Труд» Владимиром Макаровым, чемпионом Европы среди юношей по хоккею с шайбой Игорем Князевым и другими.

Перед ребятами выступили тренеры по классической борьбе Р. Валеев, по дзю-до М. Макаров, по самбо П. Павлов, которые рассказали о своих видах спорта и провели запись в секции.

В этом году в СГПТУ № 13 действует новый зал для борьбы. С октября в стенах училища начали работать секции ручного мяча, плавания, бокса, борьбы, биатлона, самбо.

Б. СОТСКИЙ,
зам. директора по учебно-воспитательной работе СГПТУ № 13.



СУББОТА, 15 октября
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Чудеса без чудес. 9.10. 42-й тираж «Спортлото». 9.20. Поэзия. М. Ю. Лермонтов. 10.00. «В городском саду играет духовой оркестр...». Концерт. 10.20. Для вас, родители. 10.50. Движение без опасности. 11.20. Чемпионат мира по борьбе дзю-до. 11.40. К 110-й годовщине со дня рождения Е. Д. Стасова. «Товарищ Абсолют». Научно-популярный фильм. 12.00. Песня далекая и близкая. 12.50. «Художник книги» — Документальный телефильм. 13.45. Содружество. 14.15. Сегодня в мире. 14.35. Фильм — детям. «Большое хлопоты из-за маленького мальчика». 15.40. V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве. «Радуга». «Волынка» (СФРЮ). 16.05. Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.35. Знакомство с оперой. «Джузеппе Верди». 17.50. Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жунова. 18.20. В мире животных. 19.20. «Поэма о крыльях». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30. Время. 21.05. 2-я серия художественного фильма «Поэма о

крыльях». 22.30. Поет народный артист СССР В. Гринченко. 23.00. Новости.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. Если хочешь быть здоров. 10.30. «Вольск». Телевизионный документальный фильм. 11.00. Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.30. Камера смотрит в мир. 12.50. Программа Пермской студии телевидения. 13.50. Братиславские музыкальные торжества. 14.45. Премьера фильма-спектакля Черновицкого Украинского музыкально-драматического театра имени О. Кобылянской «Украинские вечерницы». 16.35. «Кто стреляет в республику». Документальный фильм. 17.00. Музыкальный киоск. 17.30. Международное обозрение. 17.45. Песни и танцы народов СССР. 18.15. Здоровье. 19.00. «Расказы о партии». «Мы не остановимся на полпути». 19.45. Чемпионат СССР по хоккею. «С п а р т а к» — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды. 21.15. Телевизионные документальные фильмы: «Забора», «Танец нашей осени». 21.45. Челябинские новости. 22.00. Чемпионат СССР по футболу. «Черномор» — «Днепр». 2-й тайм. 23.00. Время. 23.35. «Три карты». Фильм-балет на музыку К. Молчанова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 октября
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. К дню работников пищевой промышленности. Документальный фильм. 9.15. Будильник.

9.45. Служу Советскому Союзу! 10.45. Здоровье. 11.30. Чемпионат мира по борьбе дзю-до. 12.00. Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30. Сельский час. 13.30. Музыкальный киоск. 14.00. Сегодня — День работников пищевой промышленности. 14.45. Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. 15.30. Клуб путешественников. 16.30. Когда слово не расходится с делом. Из цикла «Решается на месте». Об опыте работы партийных и советских организаций Курской области с писателями, предложениями и жалобами трудящихся. 17.30. «Кояля, Оля и Архимед». Мультфильм. 17.55. Международная панорама. 18.40. Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссавета «Эдит Пиаф». 20.30. Время. 21.05. «На струнах и клавишах». Эстрадный концерт. 21.35. «Верность великому почину». Документальный фильм. 21.45. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 2-й и 3-й периоды. 22.55. Новости.

Двенадцатый канал
10.00. На зарядку становись. 10.15. Концерт. 10.45. А. Толстой — «Русский характер». 11.25. К дню работников пищевой промышленности. Телевизионные документальные фильмы. 12.00. Братиславские музыкальные торжества. 13.00. Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. «Обратная связь».

13.50. Очевидное — невероятное. 14.50. Играет лауреат международного конкурса О. Шаров (баян). 15.10. «Цыган». Телевизионный детексериальный художественный фильм. 3-я серия. 16.30. Рассказывают наши корреспонденты. 17.00. Чемпионат СССР по хоккею. «Транктор» — ЦСКА. Трансляция из Челябинского Дворца спорта «Юность». 19.15. По законам мужества. 19.45. Вечерняя сказка на малышей. 20.00. Н. Думбадзе — «Закон вечности». Спектакль Северо-Кавказского государственного театра им. Н. Погодина. 22.15. Концерт, посвященный открытию Всесоюзного смотря самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 23.00. Время. 23.35. «Без права на ошибку». Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 октября
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Играет квартет им. Д. Д. Шостаковича. 9.10. В мире животных. 10.10. Фильм — детям. «Большое хлопоты из-за маленького мальчика». 11.15. «Василий Суворов и его бригада». Документальный телефильм. 11.45 и 14.00. Новости. 14.20. «Я пошел гулять». Документальный телефильм. 14.50. Звездочет. 15.35. Концерт. 16.00. «Родники Карава». Телеочерк. 16.30. Выставка Буратино. 17.00. Документальные фильмы о

спорте. 17.55. Танцует ансамбль «Карьяла». 18.25. Мультфильм. 18.40. Честь по труду. О вводе в строй новых мощностей Череповцкого металлургического комбината. 19.05. «Два бойца». Художественный фильм. 20.30. Время. 21.05. «Для вас, труженники села». Концерт. 22.20. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал
11.00. Русская речь. 12.00. Поэзия Я. Я. Купала. 12.35. Наука и жизнь. 13.05. И. Ильф и Е. Петров. Страницы жизни и творчества. 14.00. «Гарантия прочного оборудования АЭС». Научно-популярный фильм. 14.20. Зоология. 7-й класс. Членство в мире. 14.45. Природоведение. 3-й класс. Иллюстрированные рассказы. 15.05. Физика. 10-й класс. Механические волны. Звук. 15.35. Школа хозяйствования. «Дисциплина — залог успеха». 16.05. Молодой герой современной прозы. 16.35. «Знание — сила». Научно-популярный журнал. 17.20. Новости. 18.25. Челябинские новости. 18.40. «Здравствуйте, доктор!» Телевизионный художественный фильм. 20.00. Новости (М). 20.20. Вечерняя сказка малышам. 20.40. Журналист представляет своих героев. Наш собеседник — корреспондент газеты «Челябинский рабочий» В. Минушин.

17.00. Служу Советскому Союзу! 22.00. Челябинские новости. 22.15. Международная панорама. 23.00. Время.

Редактор
Ю. С. Чередниченко.

Коллектив цеха водоснабжения с глубоким приобщением извещает о смерти **ДАЛЬНЕВА** Владимира Ивановича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив доменного цеха с глубоким скорбит по поводу смерти **ЗУДЕНКО** В.А. Владимира Григорьевича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив протанного цеха № 9 глубоко скорбит по поводу смерти **ГОШЕВ** СКОГО Стефана Ивановича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив КРЦ ГОП глубоко скорбит по поводу смерти **ЖЕЛУБИЦКО** ГО Василия Валуловича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.